12 LISTA DE EXERCICIOS - DISCIPLINA MTM 5163: CALCULO C

. Esboce o TRAGO da curva y : R — R?, onde y ¢ definida por:

(@) y(t)=(1,t); (f) y(t) =(cost,2sint);

() y(t)=(2t—-1,t+2); (g) yv(t)=(sint,sint);

(@) y(t)=(t,t); (h) y(t) = (sint, sin®(t));

(d) y(t)=(t%1); (i) y(t)=(e‘cost,e‘sint), para t > 0;
(e) y(t)=(¢%t%); (G) y(t)=(t —sint,1 —cost), para t > 0.

. Esboce o TRAGO da curva y : R — R?, onde y ¢ definida por:

@ ()= (1,t,1); ® v(t)=(1,1,7), para t > 0;

(b) y(t)=(1,1,¢); (g) y(t)=(cost,sint,e™"), para t > 0;

(©) y(t)=(t,t,1); (h) y(t) = (1 +sint, 1+ sint,cost), para
(d) y(t) =(cost,sint,2); —g <t< g

(e) y(t)=(t,t,1+sint);
. Sejam y(t) = (t,sint,2) e A(t) = (3, t, t%). Calcule:

@) y(t)-A(t); () y(t) —2A(t);
(b) e~ "y(t); (d) y(t) A A(L);

. Sejam y(t) = (sint,cost,t) e A(t) =(sint,cost,1). Calcule:

(@) y(t)- A(t); (©) v(t)—2A(t);
(b) e~y (t); (d) y(t) A A(L);

. Calcule lim y(t), onde:

[—)to

t—1"7 t2—4’ t-2 °’

(b) ()= (222, €21 2) e gy = 0

t 7t

@ (0= (4522 ) et =1; @ 0= (522D 2 ) e =1

. Calcule ¥’ e " nos seguintes casos:

(@) y(t)=(3t%e 5, In(t? +1)); (¢) y(t) =(sin5t,cos4t,—e %),
(b) y(t) =(ts,cos(t2),31);
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Calcule fab y(t)dt, onde:

(@) y(t)=(t,e’',0),a=0eb=1; (b) y(t)= (sin3t,$,1), a=-leb=1;
(© y(t)=(3,2,1),a=1eb=2.

. Sejam y(t) = (t,1,e") e A(t) =(1,1,1). Calcule

@ [, [r(0) A()]de; M) [ [y(0) AA(D]dt;

Calcule o comprimento da curva dada e verifique quais delas sdo regulares.

(@) y(t)=(tcost,tsint), t €[0,2m1]; (d) y(t) = (e ‘cost,e 'sint,e™), t €
(c) y(t) = (cost,sint,e” "), t € [0, 7]; (e) y(t)=(t,Int), t €[1,e].

Seja y uma curva definida por y(t) = (Int, /1 — t2,t?). Determine o dominio de y e
calcule y(%).

Sejam y, A, B : I — R? trés curvas definidas num intervalo I C R . Verifique que:
(@ y(O)AA)=-Alt)Ay(t) e
(b) y(t)- (At) + B()) = v(t) - A(t) +v(t) - B(¢).

Seja y : I — R? uma curva de classe C? e suponha que existe u € R tal que y'(t) = uy(t).
Mostre que y(t) A y'(t) é constante em 1.

Seja y : R — R3 um curva de classe C2. Mostre que se y(t) Ay’(t) é constante em R entfo
y()Ay" () =0.

Dé exemplos de curvas y e A que possuam o mesmo traco, mas que tenham comprimentos
de arcos distintos.
Verifique que as curvas abaixo estdo parametrizadas pelo comprimento de arco.

(@) y(s) = (coss,sins), s = 0;

(b) y(s)=(r cos(f), r sin(f)), s> 0er >0 ¢éum numero real fixado;

(© y(s)=(%, %), s = 0;



